



习近平同印度尼西亚总统普拉博沃就中印尼建交75周年互致贺电

新华社北京4月13日电 4月13日,国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电,庆祝中印尼建交75周年。习近平指出,中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交75年来,双方风雨同舟、精诚协作,两国关系长

足发展,中印尼友好深入人心。去年,我同总统先生两次会晤,一致同意坚定支持彼此国家发展愿景,携手走好各自现代化道路,构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体,引领双边关系再上新台阶。

(下转第三版)

习近平在越南媒体发表署名文章

三版

稳增长促发展攻坚年

新兴相映,举目风煦千山绿

——西海固乡村振兴路径调查之二

宁夏日报报业集团调研组

六盘山高,黄河水甜。走出传统,又走进传统,承袭了太多传统——贫困与落后代名词的西海固,紧随时

代节拍铿锵踏路,“土”与“旧”重生,“新”与

“兴”交融;依托独有资源禀赋以创促变、以变

增质、以质提效,新兴产业破土拔节,一如这

春风送暖的季节,山花烂漫“山花儿”甜。

举目风煦千山绿,策马河浅万径喧。城

市在变,乡村也在变,一个个项目、一座座厂房、

一笔笔订单、一张张笑脸……新兴产业沐甘霖,

撬动西海固乡村向新质生产方式高地登攀。

新时代,西海固不再遥远!

一颗红梅杏的N种可能

杏花绽放,梁峁尽情铺陈山村故事。

眼下,彭阳县城阳乡杨坪村已完全对红

梅杏梦想颜色的填充,静待硕果盈枝。“上个

丰收季,我们卖出了超23吨的红梅杏,村里

90%的鲜果是通过电商卖出去的!”村会计林

艳莉回忆中的“红梅杏颜色”,远不及今年的

梦境充实,“只要天气不为难,肯定又是一个

丰收年。”生产、销售、运输……好产品连“珠”

成串的产业链,带动一方水土富足多方人。

红梅杏,彭阳县的“五特”产业之一,“借

道”流域生态经济沟、庭院经济、设施栽培和

嫁接改良等途径,将家家户户深嵌其中互为利

益共同体,成为名副其实的富民产业。伴随着种植面积的扩大,成长的烦恼随之而来:

红梅杏成熟时间集中、鲜果保质期短,农民会

种不会销。如何让这一特色产业变“土”成

“特”,既是老问题也是新课题,彭阳人没有梦

想“天上掉馅饼”。

杨坪村党支部书记、“90后”的张玮试水

在抖音、快手平台打造IP。“你见过26岁就当

上村支书的女娃吗?对,就是我……”去年3月起,

她把乡村日常拍成短视频发到网上,火了。

火了的张玮,在直播间推销村民自产的红梅杏。“没想到销得这么快!”在以万为计数

单位的流量面前,林艳莉既惊讶又惊喜。红

艳的红梅杏搭乘电商顺风车,把市场从宁

夏拓展到了全国,“村两委”班子成员轮番上阵,

采摘、打包、销售、运输……1个月时间,

全村红梅杏抢“鲜”热销,还为周边村的红

梅杏拓展了销路,村集体收入5万元,皆大欢喜。

“电商是我们培育新兴产业的抓手,现在

越来越多的村民也加入进来,拿惯了锄头的手

已经学会了拿摄像头。”林艳莉自豪地说。

如何破解成长的烦恼?只能更快成长。

杨坪村的电商之路,虽解了村民红梅杏

“卖难”的一时之急,却难解彭阳县每年逾6000吨产量的销售难题。陈世旺和企业一起“移民”彭阳县,不只是红梅杏四季可尝的长久之计,也是破解其“卖难”的关键招数。

2023年,作为彭阳县重点招商引资项目,宁夏微量元素食品开发有限公司开工建设。彭阳县开设“快速通道”,企业仅用1周时间就办好了正常流程需要20多天才能办妥的各种手续。

为什么到彭阳县投资?

“在熬煮类饮料行业,原材料的品质保证才是企业生存的命脉。”宁夏微量元素食品开发有限公司负责人陈世旺解释,看到彭阳红梅杏产量稳定上涨,企业决定以红梅杏赋能产品口味,打有科技含量的“特色牌”:除在企业主打产品“董记酸梅汤”中添加红梅杏外,还利用低温循环烘干技术生产富钾富锶红梅杏条等特色果干产品,确保在不超过60°C的温度下,使红梅杏原有的营养和风味不走样。2024年采摘季,该公司收购农民红梅杏鲜果近千吨。

会议室的桌子上橙色包装的酸梅汤色泽诱人,喝一口酸甜醇厚。“加入红梅杏后,饮料更有营养,也更符合当前消费者对健康饮品的追求。”陈世旺告诉记者,为确保原材料的

供应和品质,企业还专门流转了1万亩林地和10亩耕地,建立红梅杏种植基地。

“俊鸟”领飞,天地豁然开朗。“我们正与福建省亚热带植物研究所等机构合作,探索红梅杏在药食同源方面的潜力,计划推出红梅杏汁饮品,再打造一个明星产品。”站在加工车间的玻璃窗外,陈世旺指着繁忙的流水线,向记者描绘红梅杏在食品深加工领域“大展拳脚”的那一天。

企业向上发展,产业向下扎根,红梅杏产业的两种新“活法”,改写的不只是自己的历史。

一只人参果的N种旅途

旱塬上的光阴,往往始于一天的劳作。

“收入提高了不少!”春临塞上,同心县下马关镇五里墩村村民李婷婷娴熟地给人参果抹芽,粉色头巾忽闪忽闪,宛若大棚中盛开的花朵。

同心县地处宁夏中部干旱带核心区,下马关镇位于同心县“东部旱作粮区”。如何使旱塬“土生金”,让“土里刨食”的人们不再愁眉苦脸?2023年,同心县在下马关镇五里墩、南关等21个行政村投资近3亿元,建设设施温棚980栋。

(下转第三版)

我区工业领域大规模设备更新改造向纵深推进
25个领航项目率先打样换“智造新装”

宁夏30家企业携200余款优品赴约第五届消博会



4月13日,第五届中国国际消费品博览会在海南省海口市开幕,宁夏30家企业携200余款优品参展。

本报记者 赵磊 摄

一季度我区城市环境质量排名发布
固原市环境空气质量最优
宁东基地地表水环境质量最好

二版▶

一线调查

解锁宁夏动漫产业的“孵化密码”

八版▶



热线电话:18909599990 18909599991

银川公安出台11条护企安商便民措施

● 车驾管9项高频业务“一站式”办理 ● 紧急商务出境证件办理时限缩短

监管。

服务客运企业方面,一次性申请办理10辆以上小型客车、大型客车注册登记业务的,可提供预约上门查验服务,并在业务大厅开辟绿色通道专人专岗办理,解决企业批量购车集中注册登记问题。货运企业、有临时货运需求的群众可通过“银川交警”“银企安”微信小程序或交管12123平台提交通行证办理申请(刷毒品易制化学品购买证、运输许可证、备案证明等业务事项,统一受理、审核、发证,企业提交一次申请材料,即可办理所有事项,形成“闭环式”

申办材料,无须取号、即来即办,平均缩短排队时长20分钟)。

服务企业方面,银川市针对人才市场、科技企业孵化器、特色工业园区等可自愿设立单位集体户的,将不受人员数量、是否有集体宿舍等限制,单位员工及其父母、配偶、子女可随迁落户。企业员工集中申请办理居住登记和居住证的,可提供预约、延时、上门服务。网上申办居住登记和居住证的,依托宁夏政务网发放电子居住证,与实体居住证具有同等法律效力。企业员工集中办理出入境证件的,可提供当场办、一站式、定制化服务,统一受理领取证件。银川市优秀企业家、需紧急商务出境的企业人员,证件办理时限由7个工作日缩短至3个工作日。

宁夏聚焦特色产业需求塑强人才队伍
高技能人才达17.54万人次

本报讯 (记者 马照刚)4月11日,在共享装备股份有限公司数控车间内,程波手持工具穿梭在机床间,精准定位故障、调试参数。作为一名扎根一线22年的电工特级技师,他凭借敬业精神和精湛技艺,成为企业电气维修领域的专家。

近年来,宁夏聚焦“六新六特六优+N”产业发展,通过实施“才聚宁夏1134行动”、职业技能提升行动等创新举措,推动技能人才队伍建设取得显著成效。目前,全区已建成30个国家级和自治区级高技能人才培训基地,全区技能人才总量达154.54万人次,其中高技能人才17.54万人次。

宁夏出台《关于加强新时代高技能人才队伍建设的实施意见》,明确规定“新八级工”职业技能等级序列,构建以“新时代高技能人才18条”为主体的“1+N”政策框架体系,制定12个配套政策文件,填补9项制度空白,推动技能人才评价改革,强化表彰激励,提升高技能人才待遇水平。

通过优化技工教育改革、遴选急需紧缺职业(工种)目录等举措,推动技能培训市场化改革。作为特级技师、首席技师聘评试点企业,宁夏水务投资集团有限公司依托高技能人才培训基地,在供水管道工和泵站运行工等关键工种设立特级技师和首席技师岗位。供排水泵站运行工高级技师马国军作为特级技师候选人选,带领团队完成7项科研课题,为水利工程建设节约经费2500余万元,培养6名自治区级技术能手。

“我们每年技能人才培养规模达5500人次,毕业生就业率保持在97%左右。”银川市高级技工学校相关负责人介绍,该校积极探索“工学一体化”培养模式,与产业园区和企业开展深度合作,实现人才培养与企业需求无缝对接。

● 总值班编委 连小芳 杨晓秋 本版首席编辑 李刚 责任编辑 缪晓霞 版式设计 何亚男 ●